Terzen und die Griftbilder
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Definition: Terz = Intervall zwischen zwei Tonen (klein/grofl = Moll/Dur).
eine kleine Terz umfasst 3 Halbtonschritte (= 1 Ganzton + 1 Halbton),
eine grofle Terz umfasst 4 Halbtonschritte (= 2 Ganztone).

Gleiche Saite: kleine Terz +3 Biinde, grofie Terz +4 Biinde

Benachbarte Saiten (Grundton auf der tieferen Saite, Terz auf der hoheren):
grofBe Terz —1 Bund, kleine Terz —2 Biinde.

G—B (Ausnahme): grof3e Terz 0 Bund (gleicher Bund), kleine Terz —1 Bund..

Terzen sind die Bausteine von Akkorden und klingen sofort harmonisch, wenn man sie doppelt spielt.
In der Notenschrift werden Schneeménner gebaut.



